

庆祝中国共产党成立97周年·燕赵先锋

小社区也能有大作为

记石家庄市新华区东焦街道红军大街社区党总支书记米丽英

2018京津冀投洽会 9月在廊坊举行

本报讯(记者米彦泽)从省政府新闻办近日召开的新闻发布会上获悉,由京津冀三地贸促会和廊坊市政府联合主办的2018京津冀国际投资贸易洽谈会,将于9月6日至7日在廊坊举行。

本届投洽会以“合作共赢、协同发展”为主题,将举行主题报告会暨签约仪式、一带一路国际产能合作推介洽谈会等8项主题活动,力促签约一批投资贸易合作项目,达成一批合作意向,进一步促进京津冀与一带一路沿线及相关国家和地区的务实交流合作。

省贸促会会长魏存计表示,本届投洽会是三地共同举办的重大经贸活动,将大力推进京津冀协同发展向深度和广度拓展。投洽会将有针对性地邀请国际商协会及经济组织、世界500强企业代表参会。活动形式上既有双向贸易投资的项目推介,又有国内外企业间的对接洽谈,还有利用多边双边合作机制举办高端论坛,充分体现投洽会的国际性、高端性。同时,还将发布一批重大经贸合作项目。

为推动三地在经贸领域的务实合作,三地贸促会2014年12月共同签署《京津冀贸易投资促进协同发展合作备忘录》,确定每年在轮值主席单位省市举办京津冀国际投资贸易洽谈会。本届投洽会由河北省贸促会任轮值主席单位。

我省105家服装企业 首次亮相 时尚深圳展

本报(记者米彦泽)7月5日,为期三天的第十八届中国(深圳)国际品牌服装服饰交易会(简称“时尚深圳展”)在深圳会展中心开幕,当日,时尚河北馆举行开馆仪式,我省105家服装企业首次组团亮相。展会上,河北省纺织与服装行业协会与深圳市服装行业协会签署战略合作协议,河北雄安新区雄源集团与深圳前海合一创意文化有限公司签署战略合作协议。

时尚河北馆融合我省各大服装品牌文化、时尚创意和先进制造、互联网+产业链等元素,集中展示河北在服装制造方面的领先技术和重大成果,并组织河北参展企业与深圳设计师、企业家进行对接。

在时尚河北馆,我省40余家服装企业分区域举办了5场服装走秀,还与深圳市知名服装设计师举办联合秀,邀请时尚界专家、企业家举办3场时尚论坛。

推进校外培训机构专项治理 我省整改 问题培训机构 1836所

本报(记者马利)7月5日,从省教育厅、省人社厅、省民政厅、省工商局联合召开的全省推进校外培训机构专项治理工作视频会议上获悉,截至6月底,全省已摸排校外培训机构17442所,其中面向中小学生开展语数外等学科类培训活动的有5680所。各地坚持边摸排边整改,目前已有1836所存在重大安全隐患、超前超纲授课、组织考试竞赛、无证无照办学等问题的培训机构基本完成整改。

6月1日起,我省专项治理工作进入集中整治阶段,各地根据分类问题台账,有针对性地采取整改措施,分类施策,集中加以整治。下一步,我省将通过建立主管部门监管和社会监督相结合的机制,畅通对违规培训的举报监管渠道,通过做好中小学生课后服务工作,解决好家长的“三点半”后顾之忧,缓解培训热,通过不断提高教育教学质量,增强中小学校的育人能力,进一步强化源头治理。

此外,我省将进一步规范竞赛活动,从严控制,严格审批,凡是未经教育行政部门审批的竞赛,一律停止,对教育系统内参与承办了违规竞赛的单位和责任人,追究其责任,严禁学校以任何方式组织学生参加未经批准的竞赛,义务教育学校不得以各类竞赛等作为招生入学、转学插班的依据或参考。

(上接第一版)进一步汇聚全社会推动乡村振兴的合力,努力建设亿万农民幸福生活的美丽家园。

全国实施乡村振兴战略工作推进会议5日上午在京举行。中共中央政治局委员、中央农村工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平关于做好“三农”工作的思想,认真贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,按照党中央、国务院决策部署,紧紧扭住乡村振兴战略规划提出的目标任

新乐至元氏高速公路郭村至拐角铺段改扩建工程 交通组织方案实施通告

新乐至元氏高速公路郭村至拐角铺段改扩建工程交通组织方案于2018年6月21日经河北省人民政府同意,计划于2018年7月10日上午10时整至2019年11月30日实施。现将有关事宜通告如下:

- 一、交通管制方案
(一)拐角铺枢纽互通至机场互通(K253+882-K245+600)段去机场方向小型车及客车正常通行,禁止大货车通行,限速80公里/小时。
(二)机场互通至郭村枢纽互通(K231+412-K245+600)段去新乐方向24小时禁止全部车辆通行。
(三)郭村枢纽互通至拐角铺枢纽互通(K231+412-K253+882)段进方向24小时禁止全部车辆通行。
(四)新乐收费站上下道口、机场收费站上下道口封闭。
- 二、望广大司乘人员服从高速交警和交通部门的引导和管理,自觉遵守交通法规,安全驾驶,礼让行车,共同维护好新乐至元氏高速公路郭村至拐角铺段改扩建期间交通、治安秩序。
河北省高速公路新元筹建处
2018年7月5日

□记者 刘荣荣

早就听说,在石家庄市新华区东焦街道红军大街社区,居民们都和米书记很亲。

6月25日一早,居委会刚开门,一位阿姨在办公桌上摆下一袋新鲜的杏,昨天回老家,新摘的,米书记尝尝,街上碰到一位大爷,远远地就招呼她,院子里的葡萄快熟了,在辖区8号院,碰到收废品的老贾,老贾挥着手,米书记过来了啊。

大家口中的米书记叫米丽英,是红军大街社区党总支书记。

自从2006年底来到这个社区工作后,她深入挖掘社区红色资源,开展红色教育,筑牢红色堡垒,她把居民的小事当大事,把300多名党员拧成一股绳,成了3000多户居民的贴心人。红军大街社区也相继获得河北省优秀志愿服务社区、河北省文明社区荣誉称号。

小社区也能有大作为。小巷总理米丽英一直在努力。

把红色基因传下去

走进红军大街社区,红色元素处处可见。

在社区便民服务大厅,传承红军精神,筑牢红色堡垒,几个红底金字格外醒目。红军大街两旁,悬挂着一幅幅展示社区优秀志愿者事迹的展板,虽然造型各不相同,却都以红色来装饰。

米丽英告诉记者,红军大街社区不仅看起来红,内里更有着强大的红色基因。原来,社区所辖23个楼院,居民中老八路、老革命、老干部人数众多。

这些老军人、老干部出生入死,戎马一生,为了让他们安度晚年,社区经常组织红歌会、联欢会等活动,营造拥军爱军的浓厚氛围。同时,如何利用好这些宝贵的红色资源,让红色基因代代相传,也是我们一直以来努力的方向。2003年,在社区党总支积极争取下,红军大街社区红色家园建起来了。十几年来,红色家园面积扩大了,红色课堂的内容也越来越丰富。

我参军时只有15岁,当时年轻,心里只想四个字,保家卫国。后来我担任卫生班班长,一边参加战斗一边自学数理化,买不起钢笔就用两个子弹头对合起来自制钢笔,用蓝色的染料做墨水。

5月4日上午,在五四青年节这个特殊的日子,河北经贸大学会计学院的20多名大学生来到红军大街社区红色家园,聆听一堂生动的党课。

89岁的老八路庞金来精神抖擞,声如洪钟,年轻的大学们聚精会神,听得热血沸腾。讲到动情处,老人和大学生们一起唱起红歌。

在老人们身体允许的前提下,我们每年都会组织一些这样的活动,让社区居民和广大年轻人接受红色教育,传承红色基因。米丽英说。

在红色家园,不仅能听到老八路们原汁原味的革命故事,还能感受到他们惊心动魄的英雄事迹。

于庆芝,参加过抗日战争、解放战争,荣获独立自由勋章、解放勋章、董拯,参加过山东淄博战斗、淮海战役和抗美援朝战争,荣获解放勋章。记者看到,在红色家园的一面墙壁上,密密麻麻挂着几十块事迹展板,每一块展牌,每一句介绍都凝结着米丽英的心血,我们把106位老八路、老干部、老党员的光荣事迹用简短的文字做成展牌,分期分批向前来参观的人们展示。为了搜集照片、核对事迹,每家每户都跑了好几趟。

如今,红色家园已经成为红军大街社区一道独特的风景。

很多居民都像我一样,经常带着孩子过来看看,教育孩子从小懂得牢记历史、饮水思源。时间长了,社区里拥军爱国的风气越来越浓厚了。红军大街社区居民褚志敬说。

让社区处处有暖意

在红军大街社区采访,提到米丽英,居民们总会竖起大拇指对记者夸赞,米书记给大伙办了不少实事!

其实,2006年底,32岁的米丽英初到社区工作,也曾担心年轻的自己当不好这个小巷总理。为了尽快融入社

区,米丽英下足了笨功夫。有事儿没事儿就往社区跑,见着居民先自我介绍,再问问家里的情况,慢慢地,大伙都记住了这个腿脚勤快、为人和气的米书记。

红军大街社区辖区里老旧小区多,不少道路过去破旧不堪,修路成了至今大家都津津乐道的一件事。

我们小区的路有多破?坑坑洼洼,没几块平路,骑着车子还有摔跟头的。要是赶上下雨下雪更是没法出门。家住红军大街社区8号院的李宝翠老人说。

米丽英看在眼里,急在心上,经过多方了解,努力向上级部门争取政策和资金支持,几年时间,终于把8号院、45号院、55号院、53号院一条条堵心路修成了顺路。

还有一年夏天,我们院里下水道堵了,小区里臭气熏天,大伙急得团团转。李宝翠马上拨通了米丽英的电话。米丽英立即赶到小区查看情况,又把小区涉及的8个单位召集起来,共同出谋划策、筹集资金。

在维修管网的几天时间里,不管中午晚上,米丽英下了班就到施工现场盯着,有时忙到晚上八九点钟还顾不上吃饭,居民们看了,既心疼又欣慰,米书记心里真是装着咱们!

今年89岁的李耕玉,老伴过世,膝下无儿无女,他是米丽英和居委会重点

记者手记

真情赢得百姓心

社区是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”。党的旗帜高高飘扬,就会让群众爱党、信党、跟党走。

2006年,年轻的米丽英来到红军大街社区工作,初来乍到,面对居民的不信任,她认定:只要付出真情,一定能赢得百姓心。

她积极争取政策支持,为老旧小区硬化路面、拆除废弃电线杆、整治排水设施,看似一件件不起眼的小事,却都和居民的切身利益、生活品质息息相关。

基层工作平凡普通,却又纷繁复杂。记者采访中看到,来找米丽英咨询

帮扶的对象。

过年的时候,米书记给我送来热乎乎的水饺,今年端午节还包了粽子送过来,前年因为水灾停水好几天,米书记她们几个女同志抬着满满的水桶给我送水。李耕玉说着,眼角微微有些湿润。

在社区里,很多老人平时不愿意麻烦别人,但遇到事情时,大伙都知道,米丽英就是他们的贴心人、主心骨。

要让社区成为一个温暖的大家庭,光靠一个人的力量可不行,必须把党员们都组织动员起来。近年来,在米丽英的带动下,红军大街社区每月固定给全体党员上党课,武装头脑、凝聚共识,同时,定期开展志愿服务活动,党员争做社区表率。

71岁的李宝翠十几年来坚持为社区行动不便的老人免费理发,到20多名老党员家中义务收党费,党员志愿者刘振林曾为白血病患者捐献造血干细胞,遇到公益活动时总是第一个报名参加;志愿者马大姐常年资助残疾家庭的一对子女。

志愿服务真是好,支部党员皆赛跑。红军社区不示弱,感谢上级的好指导。如今,社区党员李乃秋编写的党员志愿者《百字歌》在社区广为传唱,大伙都说,米书记领着咱们埋头干,日子一天更比一天强!

政策的群众连接不断,她总是不厌其烦地解释了一遍又一遍,她说,对于这些困难家庭来说,低保、大病救助等政策都是雪中送炭,关系着一个家庭的生活幸福。为了做到应保尽保、动态管理,米丽英还经常走家串户,了解群众所需所盼,把党和政府的政策送到居民们的家门口、心坎上。

把婆婆妈妈的事情,干到婆婆妈妈的年纪。12年来,米丽英心里装着居民,一心扑在社区,在为居民办好一件件小事、实事中奉献着青春,让党徽在基层熠熠生辉。

丰润 众创空间 助力乡镇创业

近日,唐山市丰润区宏强众创空间小微企业工作人员正在演示机器人教具。该众创空间除做好自身孵化入驻项目外,还在辖区内的7个乡镇探索尝试建立创业空间站,并定期对乡镇孵化创业项目提供培训和指导,扶持当地青年就业创业。

记者 赵杰 通讯员 刘倩摄



我省划定中职学校招生各类录取控制分数线

本报(记者马利)7月5日,记者从省教育厅获悉,经省招生委员会研究,今年我省中等职业学校招生各批各类录取控制分数线确定。

其中,3+4本科(不含休闲体育服务与管理专业)专业录取最低控制分数线为472分;3+4本科休

闲体育服务与管理专业文化录取最低控制分数线为307分,体育专项测试成绩达到合格标准;五年制和3+2高职(不含艺术、体育类专业)录取最低控制分数线为200分;五年制和3+2高职艺术、体育类专业最低控制分数线为140分,专项测试成绩达到合格标准。

472分	307分	200分	140分
3+4本科(不含休闲体育服务与管理专业)专业录取最低控制分数线为472分	3+4本科休闲体育服务与管理专业文化录取最低控制分数线为307分,体育专项测试成绩达到合格标准	五年制和3+2高职(不含艺术、体育类专业)录取最低控制分数线为200分	五年制和3+2高职艺术、体育类专业最低控制分数线为140分,专项测试成绩达到合格标准

石家庄市教育局就 幼升小 户口政策进行说明 杜绝各区各校自设 门槛 刁难学生家长

本报(记者马利)7月5日,石家庄市教育局针对幼升小户口随父母政策执行情况发布相关说明:义务教育招生政策从未规定适龄儿童、少年户口必须随父母双方才能正常入学。同时承诺,所有具有石家庄市户口的适龄儿童、少年以及符合条件的进城务工人员随迁子女都将正常入学。

说明中介绍,按照相关规定及要求

求,石家庄适龄儿童、少年户口、住址和父母(或其他法定监护人)的《房屋所有权证》或《不动产权证书》相一致的,优先满足划片就近入学。对于不符合这项要求的,均由县(市、区)教育行政部门根据孩子家庭实际情况和各学校学位情况调剂安排到片内学校或相对就近的学校入学。

说明中明确,义务教育招生入学

工作的实施主体是县级教育行政部门。各县(市、区)在具体组织实施义务教育招生工作中,会根据不同区域生源人数和教育资源情况,制定具体的招生办法。主城区教育行政部门在优先安排户口随父母双方的适龄儿童、少年划片就近入学后,仍有空余学位的,最大限度安排户口随父母一方的适龄儿童、少年在片内学校就读。今年小学一年级入学人数预计

较去年增加约1.5万名,主城区教育资源紧张,少数热点学校片区生源较多,学位有限,在优先满足户口随父母双方的适龄儿童、少年入学后,没有充足的学位可以满足户口随父母一方的适龄儿童、少年就近入学。

说明指出,该市将进一步加大对各县(市、区)教育行政部门义务教育招生工作的指导和监督,坚决杜绝各区、各学校自设门槛,刁难学生家长的现象;通过加大城区义务教育标准化学校建设力度,加快完善新建居民小区配套教育设施移交机制,扩充教育资源,满足日益增长的就学需求;通过进一步深入推进学区制管理改革和集团化办学模式改革,不断扩充优质教育资源覆盖面,满足群众上好学的愿望。